



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

ДО
ПРОФ. КОСТАДИН АНГЕЛОВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ОТ
БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА АСОЦИАЦИЯ
Представявано от Председателя на УС
Свилена Петрова Димитрова,
със седалище и адрес на управление: гр. София,
бул. „Цар Борис III” №85, ап. 2

УВАЖАЕМИ ПРОФ. АНГЕЛОВ,

Повода за настоящето писмо от страна на ББА са предложените от НЗОК изменения в Методиката на заплащане на дейности за работа при неблагоприятни условия.

Допълненията в частта „Болнична медицинска помощ” предвиждат заплащането на **1000 лв. за персонала, пряко ангажиран** с дейностите по обслужване на пациенти с Covid-19, да е обвързано с наличие на сертифицирана лаборатория за изследване на PCR **като структура** на болницата.

Съгласно текста на чл.7а.1. от Методиката *„Право на допълнителни трудови възнаграждения за наетия персонал имат лечебни заведения, сключили договор с НЗОК, където персоналот задължително е извършвал пряко дейностите по наблюдение, диагностика и лечение на пациенти с доказан SARS-CoV-2 и в структурата на лечебното заведение има лаборатория, която е определена със заповед на министъра на здравеопазването за провеждане на лабораторно изследване и потвърждение на COVID - 19, като се включва и персоналот на тази лаборатория, зает пряко с изпълнение на дейностите по извършване на лабораторно изследване и потвърждение на COVID - 19.“*

Подобно ограничително условие не съществува в договорите на лечебните заведения с МЗ, което изплащаше тези суми до 31.12.2020 г. По този начин ще се лиши от компенсация за „борба на първа линия“ персонала на голяма част от болниците, който е ангажиран с лечението на пациенти с Covid-19 и който следва да е обезпечен с допълнителния финансов ресурс.

Новото условие изключва болниците, които изобщо нямат PCR лаборатории, както и тези, чиито лаборатории се намират на територията на МЦ/ДКЦ.

От съществено значение за запазване доверието на медиците в системата е прилагането и спазването на принципа на равнопоставеност, какъвто липсва при предложените така изменения в методиката.

С Уважение:

Адв. Свилена Димитрова
Председател на УС на ББА



Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg